

Τραγωδία Τεμπών: Η Εκκλησία στο πλευρό των οικογενειών των θυμάτων - Τρισάγιο σε όλους τους Ναούς - Πένθιμα θα χτυπήσουν αύριο οι καμπάνες

[/ Γενικά Θέματα](#) / [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Εκκλησία](#)



Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων της τραγωδίας των Τεμπών θα τελεστεί την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου στις 10 π.μ. σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Περιφέρειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, για τη συμπλήρωση δύο ετών από το σιδηροδρομικό δυστυχημα, κατόπιν προτροπής του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου. Ακόμη Ιερά Αγρυπνία και Επιμνημόσυνη Δέηση θα τελεστεί στις Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος. Πένθιμα θα χτυπήσουν αύριο οι καμπάνες, ενώ κλήρος και λαός θα προσευχηθούν για την ανάπαυση των αδικοχαμένων θυμάτων

καθώς και για τις οικογένειες και τους συγγενείς τους.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο τύπος της Δέησης, σε συμπάρασταση στην οδύνη των συγγενών των θυμάτων θα είναι ο ακόλουθος: “Έτι δεόμεθα υπέρ μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως των ψυχών πάντων των βιαίως κοιμηθέντων αδελφών ημών κατά το σιδηροδρομικόν δυστύχημα εις την περιοχήν των Τεμπών και υπέρ του συγχωρηθήναι αυτοίς παν πλημμέλημα εκούσιόν τε και ακούσιον”.

- Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης



Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης ενημερώνει τον ευσεβή λαό για τη συμμετοχή της στο κοινό εθνικό πένθος για την τραγωδία, με Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεων των ψυχών των θυμάτων. “Η τοπική Έκκλησία τῶν Σερρῶν καί τῆς Νιγρίτης συμμετέχουσα, μέ συνοχή καρδίας, στήν πάγκοινη θλίψη γιά τήν τραγωδία τῶν Τεμπῶν (Φεβρουάριος 2023), καλεῖ τούς πιστούς σέ θερμή προσευχή, τοῦτο μέν γιά τήν ἀνάπαυση τῶν ψυχῶν τῶν ἀθῶων θυμάτων τῆς φρικτῆς αὐτῆς τραγωδίας, τοῦτο δέ γιά τήν ἐξ ὕψους ἐνίσχυση καί παράκληση τῶν συντετριμμένων οἰκογενῶν, συγγενῶν καί φίλων τους, κατά τό ἱερόν Τρισάγιον, πού θά ἀναπεμφθεῖ τήν Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου ἐ.ξ., στίς 10:00 π.μ., στόν ἱερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχῶν Σερρῶν”, ἀναφέρει ἡ ανακοίνωση.

- Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ τέλεσε Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών «τῶν ἀδίκῳ θανάτῳ τελειωθέντων» θυμάτων του δυστυχήματος των Τεμπῶν, την Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως όπου πραγματοποιήθηκε η 2η Ιερατική Σύναξη του έτους.

Έδωσε επίσης οδηγίες προκειμένου να τελεσθούν αντίστοιχες δεήσεις σε όλες τις

ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου, ημέρα της ετήσιας μνήμης τους. Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#)

- Μητρόπολη Πατρών



Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Πατρών γνωστοποίησε μια σειρά από δράσεις της για την ημέρα μνήμης της τραγωδίας. Πιο συγκεκριμένα η Μητρόπολη Πατρών ανακοίνωσε:

1. Τα γραφεία της Μητροπόλεως θα παραμείνουν κλειστά την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου.
2. Την ίδια μέρα θα τελεσθεί Τρισάγιο στο παρεκκλήσιο του Εκκλησιαστικού Λυκείου Πατρών.
3. Στις 2 Μαρτίου 2025 θα αναπεμφθεί σε όλους τους Ναούς της μητροπολιτικής περιφέρειας δέηση υπέρ αναπαύσεως των θυμάτων.

“Επίσης τήν Παρασκευή 28.2.2025 στό Παρεκκλήσιο τοῦ Ἁγίου Ἰωάννου τοῦ Χρυσοστόμου, τοῦ Ἐκκλησιαστικοῦ Λυκείου Πατρῶν, θά ψαλῆ «τρिसάγιο», ὑπέρ ἀναπαύσεως τῶν Θυμάτων τῆς σιδηροδρομικῆς τραγωδίας τῶν Τεμπῶν, μέ τήν προσευχητική συμμετοχή τῶν Καθηγητῶν καί Μαθητῶν τοῦ Σχολείου”, αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως. Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#)

• Μητροπόλη Ηλείας



Η Ιερά Μητροπόλη Ηλείας ανακοίνωσε ότι με την συμπλήρωση 2 ετών από την Εθνική Τραγωδία των Τεμπών, που χάθηκαν αδίκως 57 άτομα, εξ αυτών και ο εξ **Αμαλιάδος Μηχανοδηγός της Αμαξοστοιχίας Γεώργιος Κουτσούμπας**, εκτός του Τρισαγίου που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 2 Μαρτίου σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως Ηλείας, το Σάββατο 1 Μαρτίου στις 18:00 θα πραγματοποιηθεί Τρισάγιο και στους εξής Ιερούς Ναούς:

1. Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου Πύργου,
2. Στον Ιερό Ναό Αγ. Αθανασίου Αμαλιάδος,
3. Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου Γαστούνης,
4. Στον Ιερό Ναό Αγ. Κων/νου και Ελένης Ανδραβίδας,
5. Στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Λεχαινών,

6. Στον Ιερό Ναό Αγ. Τριάδος Βάρδας, με την συμμετοχή όλων των Εφημερίων της Πόλεως και των Περιχώρων και των Αρχόντων αυτής.

“Είναι μία πράξη έμπρακτης αγάπης και σεβασμού προς τις ψυχές αυτές αφ’ ενός μεν, αφ’ ετέρου δε μία συμπαράσταση και αλληλεγγύη προς τους συγγενείς των θυμάτων”, αναφέρεται μεταξύ άλλων στην εγκύκλιο της Ιεράς Μητρόπολης. Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#)

- Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης



Την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου ο [Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος](#) με ομάδα κληρικών θα τελέσει Τρισάγιο στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Χαραλάμπους Πρεβέζης και ώρα 9:30 π.μ. υπέρ αναπαύσεως των αθών θυμάτων του δυστυχήματος, που βρήκαν άδικο, τραγικό και φρικτό επίγειο τέλος.

Από την Ιερά Μητρόπολη Νικοπόλεως και Πρεβέζης εκφράζονται ευχές όπως οι προσευχές όλων ας φθάσουν ως εύοσμο θυμίαμα στον δικαιοκρίτη Κύριο, ώστε να αποδοθεί σύντομα δικαιοσύνη.

- Μητρόπολη Φθιώτιδος



Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών θα συμμετάσχει ενεργά στις εκδηλώσεις που είναι αφιερωμένες στη μνήμη και στο καθολικό αίτημα για δικαίωση των 57 θυμάτων της τραγωδίας των Τεμπών, την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου.

Συγκεκριμένα, στις 09:30 π.μ. θα τελέσει **επιμνημόσυνη δέηση και προσευχή υπέρ των 57 αθών θυμάτων** στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Εφραίμ στο Πνευματικό και Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στη Νέα Άμπλιανη Λαμίας. Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος **θα δώσει το παρών στις λοιπές παλλαϊκές εκδηλώσεις.**

Την ημέρα αυτή, με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, οι **διοικητικές υπηρεσίες της Μητροπόλεως θα παραμείνουν κλειστές από τις 10:00 π.μ. έως τις 15:00 μ.μ.,** ενώ σε όλο το εύρος της Μητροπολιτικής Περιφέρειας **δεν θα πραγματοποιηθεί καμία πολιτιστική ή άλλη εκδήλωση της Μητροπόλεως,** παρεκτός οι Ιερές Ακολουθίες του νυχθημέρου.

- Μητρόπολη Θεσσαλονίκης



Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης γνωστοποιεί ότι την Παρασκευή, 28 Φεβρουαρίου, τα Γραφεία της Μητροπόλεως θα παραμείνουν κλειστά, καθώς επίσης ότι το βράδυ της ίδιας μέρας θα τελεσθεί **Αγρυπνία** προεξάρχοντος του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, στο Παρεκκλήσιο των Τριών Ιεραρχών στις Φοιτητικές Εστίες της πόλης, όπου θα τελέσει Μνημόσυνο για τις ψυχές των ανθρώπων που βρήκαν τραγικό θάνατο. Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#)

Σημειώνεται ότι την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου, τελέσθηκε Αρχιερατικό Μνημόσυνο στο Πανεπιστημιακό Ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας Τριάδος εντός της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., χοροστατούντος του Παναγιωτάτου. Το Μνημόσυνο τελέσθηκε παρόντων των Πρυτανικών Αρχών, του Κοσμήτορος, των Προέδρων των Τμημάτων της Θεολογικής Σχολής, καθηγητών και φοιτητών, παρόντες επίσης ήταν και γονείς των κεκοιμημένων φοιτητών του Πανεπιστημίου. Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#)

- Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου



Η Ιερά [Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου](#) ανακοινώνει ότι **την Παρασκευή 28 Φεβρουαρίου 2025, δεν θα λειτουργήσουν τα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, ούτε τα γραφεία των Ιερών Ναών. Στις 21:00 θα ψαλεί Ιερά Αγρυπνία** στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης, στο τέλος της οποίας θα τελεσθούν Μνημόσυνα:

α) Υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου με την ευκαιρία της συμπληρώσεως σαράντα ημερών από την προς Κύριον εκδημία του, και

β) Υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των πενήντα-επτά (57) θυμάτων του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών, που στον τόπο μας βρήκαν άδικο και βίαιο θάνατο κι έτσι έγιναν πλέον και δικοί μας άνθρωποι...

- Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας



Στην ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή της προς τους γονείς και τους συγγενείς των κοιμηθέντων, και ενημερώνει ότι, κατά την ως άνω ημέρα, οι διοικητικές υπηρεσίες της δεν θα λειτουργήσουν.

“Επιπλέον, η Ιερά Μητρόπολή μας προσκαλεί, κατά την ημέρα αυτή, τον Ιερό Κλήρο και τους ευσεβείς πιστούς της Θεοσώστου Επαρχίας μας να αναπέμψουμε όλοι μαζί ενωμένοι προσευχές προς τον Τριαδικό Θεό υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των δι’ αιφνιδίου θανάτου τελειωθέντων αδελφών μας κατά την επισυμβάσα σιδηροδρομική αυτή τραγωδία, ως και υπέρ εξ ύψους παρηγορίας των συγγενών αυτών”, καταλήγει η ανακοίνωση της Μητροπόλεως.







